



监督立案破坏环境资源犯罪 103 件

着力净化发展环境

□晚报记者 牛思光

本报讯 6月22日上午，高德友代表市人民检察院在市四届人大一次会议第二次大会上作了《周口市人民检察院工作报告》(以下简称《报告》)，回顾了过去5年市人民检察院的工作，并阐述当前及今后一个时期全市检察工作的总体要求和重点工作。

严厉打击犯罪

5年来共批捕犯罪嫌疑人 14887 人

高德友在《报告》中说，周口市人民检察院5年来共批准逮捕犯罪嫌疑人14887人，提起公诉24002人。把严重危害人民群众生命财产安全的犯罪作为重中之重，批准逮捕

危害公共安全犯罪、黑恶势力犯罪、严重暴力犯罪和多发性侵财犯罪6209人，提起公诉11017人，有力震慑了犯罪分子。

净化发展环境

监督立案破坏环境资源犯罪 103 件

高德友在《报告》中说，5年来检察机关深入开展危害食品药品安全犯罪专项立案监督活动，监督行政执法机关移送案件134件，公安机关立案172人，全力保障“舌尖上的安全”。监督立案破坏环境资源犯罪103件129人，批准逮捕94人，提起公诉509人，依法呵护碧水蓝天。

服务经济发展

帮助企业解决实际困难680余个

高德友在《报告》中说，围绕周口新型工业化、新型城镇化和新型农业现代化建设，检察机关制定出台《周口市检察机关服务全市“三化”协调科学发展促进中原经济区建设的意见》，围绕项目建设和产业集聚区建设，在全市所有产业集聚区派驻维权办公室，在136家重点、小微企业设立维权工作联系点，累计帮助企业解决实际困难680余个。

今后工作重点

做好五个方面的工作

为适应新形势新任务，今后一个时期全市检察工作的总体要求是：以习近平总书记治国理政新思想为指导，贯彻落实中央、省委、市委和上级院部署要求，紧紧围绕全市

工作大局，坚持完善“五抓五提高”的工作思路，忠实履行检察监督职能，着力深化司法改革，全面加强自身建设，务实重干、加压奋进，努力开创全市检察工作新局面，为周口决胜全面小康，实现跨越发展提供有力司法保障。

按照以上要求，全市检察机关将重点做好五个方面工作：一是立足职能强化措施，着力服务周口跨越发展；二是依法打击刑事犯罪，着力维护社会和谐稳定；三是惩治预防职务犯罪，着力推进反腐倡廉建设；四是加大诉讼监督力度，着力维护社会公平正义；五是强化自身建设，着力夯实工作发展基础。

“两会”视角

保健食品市场亟待整顿

政协委员 施百顺

现状：

随着人们生活水平的提高，很多人尤其是老年人对健康的关注与日俱增，琳琅满目的保健品如雨后春笋般充斥着市场，比如口服“补钙”的、“健脑”的、“降糖”的、“抗衰老”的、“提高免疫力”的等等。五花八门的保健用品，如保健床垫、电椅、红外线灯等等，个个价值不菲。许多保健品公司都进行了虚假宣传，夸大疗效，还通过上门拜访、电话回访、免费试用、买几送几、赠小礼品等形式欺骗诱导一些老年人，甚至误导他们停止使用一些治疗性质的药物，导致他们的病情迅速恶化，产生严重后果。此外，不少保健品还冒充进口产品，定价混乱，一些补钙常用药品价格在20~30元/瓶之间，而披着“液体钙”、“高能钙”等幌子、无任何补钙功效的保健品却贵得离谱，不但起不到治疗作用，反而延误病情。因此，保健食品及用品的市场监管亟待加强与整顿。

建议：

严把上市关，加强对正规连锁药店的管理，不能有虚假、夸大功效的保健品上柜及销售；加大监管力度，禁止在电视台、电台发布虚假宣传；销售保健品的门店、门市要有相应资质，接受工商、食品药品监督等部门的监管；物价部门要严格审核及监督定价；加大科普知识宣传力度，使人们能清晰分辨什么是药品，什么是保健品；对经营者严格监督，对保健品市场进行不定时检查、抽查及督导，彻底清理、整顿市场。

启动公交实时定位 加快互联网交通建设

人大代表 李守军

现状：

城市公交是城市形象的一扇窗口，让城市公交更合理、更安全、更人性化地运营，让市民能充分享受到互联网发展带来的更多出行便利，是公共交通未来发展的方向。目前，黄淮四市唯有周口没有开通“手机公交”系统，无法提供实时公交信息。

建议：

为促进我市城市公共交通建设，尽早将互联网融入日常运营之中，打造“智能公交”，为乘客提供更为便捷的出行条件，为周口智慧城市建设“添砖加瓦”，建议开通“手机公交”客户端，通过公交车辆的GPS智能调度系统，确定车辆具体位置，继而将公交车的线路、站点、首末班、实时位置等信息显示在乘客手机上，使乘客足不出户，通过手机便可随时掌握公交到站等实时信息。乘客可以直接查看公交车在地图上的位置，随时了解自己等待的公交车所在地点，清楚知道自己所等车次离自己所在站点有多远，合理安排候车时间。

同时，在客流集散地和公交站点安装电子站牌，等车乘客可随时了解下一班公交车行驶至该站点的时间，及时准确地为乘客提供公交车到站信息，最大限度地方便乘客乘车、候车、换车。

尽快开通IC卡智能收费系统，方便市民出行，减少点钞人员的劳动强度，避免假币、残币的混入，增加运营收入。尽快实现和国内其他城市公交IC卡互联互通。打造“互联网+交通”体系，将更多信息化元素融入交通发展，为市民打造快速便捷的出行环境。

加快推进中心城区文化旅游融合发展

政协委员 张剑锋

现状：

近年来，市、区文化旅游产业发展步入快车道，中心城区目前共发现文物点94处，获批非遗项目23个，其中被确定为国家级非物质文化遗产项目2个。但我市文化旅游业整体开发、深度开发水平低，周口文化底蕴没能及时充实内涵、扩大外延。旅游规划相对滞后，融资渠道狭窄，高端人才短缺等因素制约了我市文化旅游产业的发展。

建议：

科学制定产业融合发展规划，加强沙颍河景观带、明清一条街、水灌台龙山文化遗址公园的规划编制工作，将其纳入经济社会总体规划，使文化旅游产业发展有规可依、有章可循；把推进文化旅游产业建设纳入城市发展重点计划，确保经费的足额投入；坚持以市场为导向，加快实施重大产业项目，改建“周家渡口”、再造“周口八景”，坚持以古渡、古街、古寺、古槐“四古”为重点，以关帝庙为轴心规划建设明清建筑群；加强对非物质文化遗产传承人的保护，及时有效地抢救、保护文化遗产，使旅游业和文化产业融合发展，从而实现“双赢”；建立健全文化旅游人才培养机制，通过“送出去学，请进来教”等方式，提升现有文化旅游产业管理和经营人员素质。

加大对我市农村幼儿教师队伍的投入

政协委员 刘凤梅

现状：

目前，我市广大农村偏远地区依旧存在着农村幼儿教师短缺现象，“二孩”政策的出台使新生儿增多，但农村地区的幼儿教师队伍却发展较慢。此外，农村地区交通不便、信息匮乏，不少人认为让孩子在农村幼儿园学习没有前途。和城市相比，许多幼儿教师也不愿意到农村幼儿园任教，导致农村幼儿园教师整体素质得不到提高，教师队伍不稳定，这些因素制约了农村地区学前教育的发展。

建议：

加大对农村地区幼儿教育的投入，结合学前一年教育、学前三年教育计划的实施，有计划地招录补充专业幼儿教师。此外，要提高农村幼儿教师的工资待遇，吸引更多的高层次优秀教师到农村任教。